



Ur. broj:121/10-2016

U Zagrebu, 12. listopada 2016.

MINISTARSTVO ZDRAVLJA
savjetovanje@miz.hr

**PREDMET: Očitovanje Samostalnog sindikata zdravstva i socijalne skrbi Hrvatske
na nacrt Pravilnika o izmjenama i dopunama pravilnika o
specijalističkom usavršavanju doktora medicine**

Na temelju objave novog teksta nacrta Pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o specijalističkom usavršavanju doktora medicine objavljenom na stranici ministarstava zdravlja za savjetovanje sa zainteresiranom javnošću, u propisanom roku dostavljamo svoje mišljenje.

Samostalni sindikat zdravstva i socijalne skrbi Hrvatske nije podržao donošenje prvih izmjena narečenog Pravilnika, ne ulazeći u sadržaj koji se njime regulira, već prije svega držeći da ministar tehničke Vlade nema te ovlasti.

Nadali smo se da će ministar u Vladi RH štititi zakonitost i interes javnozdravstvenog sustava. Međutim donošenjem i objavom spornih izmjena Pravilnika (NN br. 62/16) ne samo da nije zaštićena zakonitost, javni interesi ni interesi zdravstvenih ustanova nego je nanesena nenadomjestiva šteta hrvatskom zdravstvu.

Svojim postupkom ministar je prekoračio zakonom propisana ovlaštenja ministra tehničke vlade u postupku prijenosa vlasti. Štetu koja je već nastala za hrvatski sustav javnog zdravstva stupanjem na snagu prvih izmjena Pravilnika, ove nove izmjene neće umanjiti.

Dakle, ne podržavamo ove izmjene Pravilnika kao što nismo podržali ni prethodne izmjene Pravilnika iz istog razloga, donesene su na nezakonit način i štetne su, iako će ove izmjene proizvesti manju štetu. Međutim i jedne i druge izmjene Pravilnika predstavljaju štetu za sustav javnog zdravstva, kako za zdravstvene ustanove tako i za hrvatske građane.

Donošenjem prvih izmjena Pravilnika i njegovom objavom, ministar je obmanuo čitavu hrvatsku javnost ali i sve liječnike u RH na koje se narečene izmjene primjenjuju, utvrđujući da se odredbe Pravilnika retroaktivno – povratno primjenjuju, čime je prekršio odredbe Ustava Republike Hrvatske, u kojem izriječkom u članka 90. stavku 4. stoji da zakoni i drugi propisi državnih tijela i tijela koje imaju javne ovlasti ne mogu imati povratno djelovanje.

Međutim, dok se Ustavni sud Republike Hrvatske ne očituje Ocjenom ustavnosti i zakonitosti predmetnih izmjena Pravilnika, nastaje neviđena šteta hrvatskom zdravstvu i zdravstvenim ustanovama.

Činjenica je da zdravstvene ustanove sredstvima hrvatskih građana koja se izdvajaju za zdravstvenu zaštitu financiraju specijalističko usavršavanje naših doktora medicine. Tješimo se da je to interes zdravstvenog sustava, a ministar izmjenama Pravilnika i dalje omogućava da doktori medicine bez stvarne naknade troškova svog specijalističkog usavršavanja napuste ustanove koje su ih financirale.

Takvo postupanje ima dalekosežne posljedice i za zdravstvenu zaštitu stanovništva i za zdravstvene ustanove.

Omogućavanje doktorima medicine da uz povrat Pravilnikom predložene visine troškova napuste radna mjesta u ustanovama koje su financirale njihovo specijalističko usavršavanje, a koji prema mišljenju stručnjaka ne pokrivaju niti trećinu stvarnih troškova, otvara se pitanje svrsishodnosti i učinkovitosti daljnjeg financiranja specijalističkog usavršavanja doktora medicine na teret javnozdravstvenih ustanova..

Kakvu korist ima bilo koja zdravstvena ustanova od specijaliste koji po završetku specijalizacije napusti svoju ustanovu? Kakav je interes bilo koje zdravstvene ustanove da doktoru medicine plati specijalizaciju ako ga ne može zadržati u svojoj ustanovi?

Omogućimo li stoga specijalizantima i specijalistima da pod takvim uvjetima odu iz svojih ustanova dovodimo u opasnost opstojnost tih ustanova, i domova zdravlja i bolnica, koje posljedično neće dalje financirati specijalističko usavršavanje doktora medicine.

Stoga postoji realna opasnost da će nam u dogledno vrijeme ustanove ostati bez specijalizanata i specijalista što će neminovno dovesti do zatvaranja pojedinih odjela te otpuštanja i drugih zdravstvenih kadrova srednje, više i visoke stručne spreme.

Dakle ustanove će ostajati bez specijalista, zatvarat će se odjeli, a gdje su prava pacijenata na zdravstvenu zaštitu koju svojim sredstvima financiraju.

Ovim izmjenama Pravilnika kao i onim prethodnim i dalje na nezakonit način pomažete doktorima medicine, specijalizantima i specijalistima, da što lakše napuste naše bolnice, pogodujete određenim interesnim skupinama, ne vodeći računa o zdravstvenoj zaštiti građana iz čijih se sredstava financira zdravstveni sustav.

Možda je rješenje u Pravilniku kojim će specijalizaciju moći dobiti svaki doktor medicine koji će si to moći platiti, pa kada završi specijalizaciju neka ide kuda hoće i kada hoće? Ali onda će biti na stvarnom tržištu rada pa tko će ih trebati neka ih plati. Ali dok njihove specijalizacije plaćaju građani Republike Hrvatske svojim sredstvima i dok rade u javnom sustavu neka poštuju uvjete sustava javnog zdravstva. Ne može se sustav prilagođavati željama jedne interesne skupine.

Tko ne želi raditi u javnom sustavu slobodno mu je sam se školovati i staviti svoje usluge na tržište rada gdje hoće, ali ne na teret građana.

Nije li donošenje izmjena Pravilnika stvarna osnova za preispitivanje odgovornosti u obnašanju javnih ovlasti.

S poštovanjem,

Predsjednik SSZSSH:

Stjepan Topolnjak

